

ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Не промедлим ни одного часа, по мере подсыхания почвы организовано приступим к весеннему севу

Ликвидируем имеющиеся недостатки, проведем сев быстро и хорошо

На днях была проведена проверка готовности колхозов к весеннему севу. В результате проверки установлено, что ряд колхозов к весеннему севу во многом не готовы. Основным недостатком является то, что не все колхозы полностью обеспечены кондиционными семенами зерновых, технических культур и картофеля.

Недостающие семена в 2-3 дня должны быть изысканы путем межколхозного обмена, покупки и обмена у колхозников и трудящихся единоличников.

Исключительно большую роль играет правильная организация труда. Между тем во многих колхозах до сих пор не составлены производственные и рабочие планы. Нужно буквально в 2-3 дня эти планы составить, обсудить их на общеколхозных и бригадных собраниях, в звеньях с тем, чтобы каждый колхозник и колхозница знали место и объем предстоящей работы.

Но все недостатки, обнаруженные в ходе проверки, легко преодолены, если за ликвидацию их возьмутся по-большевистски все колхозы. У нас есть все основания сев провести в сжатые сроки, завоевать высокий урожай.

В борьбе за высокий урожай решающее значение имеют сроки сева. В текущем году правительство определило в 11 рабочих дней. Эти сроки являются законом для каждого председателя колхоза, колхозника и колхозницы. Каждый председатель колхоза, бригадир, руководитель звена еще раз должны проверить свою готовность в севу, вскрыть недостатки и не дожидаясь завтрашнего дня, сегодня же их устранить.

Надо немедленно организовать контроль за созреванием почвы, не менее трех раз в день проводить проверку земельных участков и по мере подсыхания отдельных участков, не дожидаясь подсыхания всего массива, проводить выборочную пахоту, боронование и сев. Всякое промедление с полевыми работами в условиях войны есть преступление перед родиной и перед советским народом.

Некоторые колхозы нашего района к выборочной пахоте уже приступили, например «Василь май», «Цвет коммуны», «Заря», а на днях приступят все колхозы.

В весеннем севе текущего года полностью должно

быть использовано живое тягло. На подсобных работах использовать только крупный рогатый скот. Полностью использовать световой день. Работать от темна до темна. Организовать подкормку лошадей в борозде. Труд каждого пахаря и севца должен быть учтен отдельно. Итоги рабочего дня каждого участвующего в весеннем севе надо обсуждать на 10-15 минутных производственных совещаниях. Результаты труда показывать на бригадных и колхозных досках показателей.

В текущем году весенний сев должен быть проведен на высоком агротехническом уровне. Агротехнические работы должны проводиться в комплексе, ибо это основа высоких урожаев.

Колхоз им. Буденного, Мисюрихинского сельсовета, в 1941 году собрал средний урожай по 16 центнеров с га, с участков 10 га озимой пшеницы собрал по 30 цен. с га. В чем секрет высокого урожая колхоза им. Буденного? Секрет высокого урожая этого колхоза состоит в том, что он проводил агротехнические работы не разорвано друг от друга, а в комплексе. Борьбу за сжатые сроки сева здесь сочетали с глубиной вспашки. Сев проводился отобранными яровизированными семенами, проводили подкормку посевов и т. д.

То, что проделал колхоз им. Буденного в борьбе за высокий урожай доступно каждому колхозу.

Уже сейчас надо закладывать овес, вику и картофель на яровизацию. В широких размерах организовать подкормку озимых посевов минеральными удобрениями и навозной жижей. Недопускать разрыва между пахотой, боронованием и севом.

Учитывая, что решающей силой на весеннем севе текущего года является женщина, для их производительной работы, надо сейчас же отырывать в колхозах детские ясли и дошкольные площадки. Использовать в качестве обслуживающего персонала людей, которые по своим физическим качествам могут быть менее полезными на других колхозных работах. Ничто не может сейчас задержать открытия детских яслей.

МТС для большей производительности тракторов, с первых же дней, должны широко применять уширители на колесах, агрегатный метод работы, лучшее техническое обслуживание

машин. В каждой бригаде необходимо иметь будки для отдыха трактористов. Надо быстрее завозить горючее и т. д.

Особо почетная и ответственная задача в предстоящем весеннем севе лежит на партийных и комсомольских организациях. Партийные и комсомольские организации прежде всего должны поставить массово-политическую работу в колхозах и бригадах на такой уровень, чтобы она соответствовала требованиям современных задач. Для этого нужно выделить проверенные кадры чтецов агитаторов, подучить их и прикрепить к бригадам и звеньям. Выделить ответственных людей за выпуск стенных газет и боевых листов. Надо поставить дело так, чтобы боевые листки выходили ежедневно во всех бригадах. Систематически проверять и руководить ходом соцсоревнования между бригадами и в бригадах, добиваясь того, чтобы итоги проверки ежедневно доводились до сознания всех соревнующихся.

Партийные организации должны провести большую работу по разъяснению трудящимся решения Горьковского обкома ВКП(б) и Облсполкома от 14 апреля 1942 года о весеннем севе и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней».

Звеньеводки колхоза «Власть труда» и «Власть советов» по примеру колхозниц колхоза «12 лет Октября», Городецкого района взяли на себя обязательство выработать в 1942 году не менее 360 трудодней. Пример этих славных патриоток нашей родины должен быть широко подхвачен и обсужден в наших колхозах и служить примером, как надо не на словах, а на деле укреплять тыл.

Надо развивать инициативу краснодарских колхозников, проводить посевы в фонд обороны страны.

Большевистской упорной работой всех партийных организаций, земельных органов, колхозов, колхозников и колхозниц, всех трудящихся нашего района мы сумеем преодолеть трудности, с которыми район вступает в сев и провести его в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне.

Секретарь РК ВКП(б)
Н. Осипов.

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НАЧАЛИСЬ

Норма на севе перевыполнена

Колхоз «Заря», Пановского сельсовета, 22 апреля приступил к весеннему севу. Вспаханы и посеяны первые гектары.

Каждый член этого колхоза понимает всю ответственность перед страной и партией за проведение сева в установленные сроки. Поэтому колхозники уже в первый день полевых работ показали образцы труда. 17-летний В. Г. Бараб-

лин 23 апреля на 7-рядной сеялке вместо нормы 3 га, засеял ячменя 5 га. Все недостатки, которые допустило правление колхоза в период подготовки к севу, исправляются сейчас на ходу.

24 апреля к полевым работам приступят и остальные колхозы Пановского сельсовета.

А. Фролов.

Начали выборочную пахоту

В колхозе «Василь май» 23 апреля, три бригады на 24 лошадях, начали выборочную пахоту. Организованнее других выехала в поле бригада № 2, где бригадиром П. А. Замкина. Быстрее всех собрались и приступили к работе Г. П. Морозов и Т. С. Одушкин.

Хуже собралась на работу в первый день выезда бригада № 3, где бригадиром Ф. Н. Степушев. Весенние полевые работы в колхозе будут продолжаться ежедневно.

Нининов.

Председатель колхоза «Василь май».

Вспахан первый гектар

21 апреля колхоз «Цвет коммуны», Арх-Кобылинского сельсовета, начал выборочную пахоту, вспахан 1

га. 22 апреля проводится пробный выезд в поле с сеялками.

Н. Забелин.

Проводят подкормку

Звенья колхоза «Власть советов» приступили к полевым работам. В бригаде № 1 звенья Земсковой и Воробьевой уже провели подкормку суперфосфатом озимой пшеницы на площади 11 га. Звенья Лазаре-

вой и Кузнецовой из 3 бригады протравили термическим способом 9 центнеров яровой пшеницы. 24 апреля все бригады и звенья приступят к яровизации овса на площадь 130 га.

А. Гирнина.

Женщины на севе

Наступает время весенне-полевых работ. В эти последние дни мы стараемся еще раз проверить нашу готовность к севу. Вторым раз анализируем всхожесть семян. Семена проса и гречихи пришлось вновь протриеровать. На днях мы раскрепили за каждым севцом и пахарем инвентарь, пахотную сбрую, пересматриваем все до мелочей. При таком осмотре иной раз выявляются недостатки ремонта, приходится на ходу исправлять недоделанное.

Все кони поставлены на отдых, усилена выдача концентратов. Сейчас они имеют все среднюю упитанность. Приучаем в борону 4 жеребят. Чтобы не было нужды в кадрах мы обучили 18 женщин, 6 из них, как П. Андреева, А. Попова, В. Борискина и другие

будут пахать, остальные будут работать севцами, подвозить зерно. К каждому пахарю и севцу мы прикрепили еще по одному человеку, который бы мог заменить его в случае болезни или других причин. Часть женщин работает по очистке полей от соломы.

К вечеру 23 апреля в колхозе 6 женщин и девушек: Е. Монова, А. Абрамова, П. Аржаткина, А. Аржаткина, В. Борискина, Г. Дурнайкина приступили к выборочной пахоте и севу. За один-полтора часа колхозницы вспахали и засеяли около 0,5 га вики.

24 апреля работы будут проходить с раннего утра. Здесь большое стремление женщин участвовать на весенне-полевых работах.

Ширяев, Трутнев.

Средства на танк «Кооператор»

Активное участие в сборе средств на постройку танка «Горьковский кооператор» приняли пайщики Смирновского СПО. Хоро-

шую работу по сбору средств провели продавцы: в Алемеево—Зуйкина, в Путятино—Никитина. Собрано 4861 рубль.

Мышляева.

Приветствуем постановление правительства и партии о повышении минимума трудовой

Мы, члены сельхозартели «Заря», приветствуем постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудовой», которое выражает стремление трудового колхозного крестьянства и крепко бьет по нерадивым колхозникам, привывшим урывать от труда честных колхозников.

Наш колхоз уже засеял первые гектары ранних зерновых культур. В ответ на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) мы, колхозники колхоза «Заря», обязуемся провести весенний сев в 11 рабочих дней на высоком агротехническом уровне.

Для этого на период весенне-полевых работ устанавливаем твердый распорядок дня: работу начинать будем в 4 часа утра и кончать в 9 часов вечера.

700 гектаров на 15-сильный трактор

Перед колхозниками и работниками МТС стоит ответственная задача — дать фронту и стране больше хлеба и других продуктов. Для выполнения этой почетной задачи надо не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки.

Все трактористы моей бригады решили ответить на призыв тов. Сталина следующими обязательствами: дать выработку на каждый 15-сильный трактор по 700 га. Сэкономить по 700 кг. горючего на каждый трактор. Сократить срок простоя машин на заправках, ремонт будем производить всей бригадой.

Что мы сделали для выполнения взятых обязательств?

Во-первых трактора и сельхозмашины были отремонтированы во-время. Теперь проводим повторный осмотр тракторам и сельхозмашинам и все найден-

Наш первомайский подарок

Колхозники и колхозы Красноборского сельсовета обязались всю сумму подписки в размере 181825 руб. внести наличными к Международному празднику 1 Мая. Уже на сегодняшний день внесено 115000 руб.

Большую сумму подписки вносят наличными

Рабочие и служащие Шатковской МТС все, как один подписались на Государственный Военный Заем 1942 года. Общая сумма подписки выразилась в 142.000 рублей. Уже на сегодняшний день внесено наличными 11000 рублей.

И. А. Лазарев, бригадир тракторной бригады, под-

Выше месячного заработка

Коллектив Смирновского СПО в количестве 13 человек при месячном фонде зарплаты 2140 руб. все, как один подписались на военный заем 1942 года. Общая сумма подписки выразилась в 2350 руб.

В ответ на призыв колхозников Краснодарского края засею в фонд обороны страны и для помощи колхозам районов, освобожденных от немецких оккупантов 3 гектара яровой пшеницы.

Каждый трудоспособный колхозник и колхозница обязуются выработать в этом году не менее 350 трудовой.

На быстрейшее проведение и на высоком агротехническом уровне весенних работ вызываем на социалистическое соревнование колхозников колхоза им. ОГПУ.

Отдадим все силы на проведение весеннего сева в установленные сроки. Нанесем сокрушительный удар немецким захватчикам.

Президиум собрания.

Колхозники и колхозы не малейшие недостатки немедленно исправляем. Каждый тракторист моей бригады хорошо знает правила технического ухода за машинами. Новые трактористы, только что прошедшие в управлении тракторами, знакомятся с подтяжкой подшипников, регулированием клапанов, установкой зажигания. Подробно изучаем опыт лучших трактористов.

Во время полевых работ каждую неделю в моей бригаде будет выпускаться боевой листок, проводится чтение районной газеты и газеты «Горьковская коммуна».

Я надеюсь, что моя тракторная бригада № 1 на полевых работах будет передовой из Шатковской МТС и свои обязательства не только выполнит, но и перевыполнит.

И. А. Лазарев.

Бригадир тракторной бригады Шатковской МТС.

лей, что составляет 63,2 процентов к общей сумме подписки. Усиленное поступление наличных объясняется не прекращающейся упорной работой уполномоченных по займу.

Мельников.

писался на 2000 рублей и внес эту сумму наличными. Активно участвовали в подписке на заем курсанты трактористки. Так тов. Фокина дала займы государству 800 рублей, т. Курмышева — 700 рублей, тов. Есягина — 600 руб. Сумму подписки девушки внесли наличными. Н. Фролова.

Т. т. Малышева, Воробьева и Нивитина подписку полностью уплатили наличными деньгами в сумме 870 рублей, т. т. Рачкова, Соколова и Захаров внесли наличными 810 руб.

Туганова.

Село Хирино, Кисляковой Анне Александровне

Сообщаю о боевом подвиге Вашего мужа — комсомольца Кислякова Петра Михайловича

За время отечественной войны против озверелых банд фашизма тов. Кисляков, как преданный сын нашей свободной родины, неоднократно показывал образцы мужества и героизма. Вы — жена, мать и отец, воспитавшие отважного воина, по праву можете гордиться своим мужем и сыном, который бесстрашно сражается за свободу советского народа.

Я хочу описать один из его подвигов, который был совершен в последних числах февраля 1942 года.

Вражеская авиация систематически пыталась бомбить дорогу, по которой продвигались автомашины, а вместе с тем подвергался опасности и важный военный объект. Тов. Кислякову и его товарищам была поставлена задача: недопустить вражескую авиацию в обороняющему объекту и дать беспрепятственно продвигаться автотранспорту. Зная, что на него возложена ответственная задача, он целиком и полностью отдался ее выполнению.

В один из морозных дней вражеская авиация стала совершать непрерывные налеты волнами по 5—8 самолетов на дорогу и объект, но все же ее попытки причинить ущерб были тщетны. Меткий огонь пулеметов преграждал ей путь и вражеские самолеты вынуждены были сбросить бомбы вне цели. Видя, что авиация мешает заградительный огонь наших пулеметов, враги задались целью уничтожить их. Бросали бомбы, били из пулеметов, но ничто не смогло сломить стойкого защитника родины. Тов. Кисляков не только сумел отогнать вражескую авиацию, которая совершила 48 налетов, но от его меткого огня один стервятник камнем рухнул на землю. На 2 день вместе со своим боевым товарищем он уничтожил еще два вражеских самолета.

За проявленный героизм и отвагу тов. Кисляков представлен к правительственной награде.

От имени командования части благодарю всю семью патриота тов. Кислякова и желаю в дальнейшем воспитывать таких же бесстрашных воинов.

С приветом к вам, военком части старший политрук Шумайло.

Немедленно выслать лошадей в колхоз

Решением райисполкома в колхоз «Ялгай», для проведения весеннего сева, были мобилизованы лошади от предприятий и учреждений. Но Хириновское СПО, райпотребсоюз, доротдел до-

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 АПРЕЛЯ

В течение 22 апреля на фронте ничего существенного не произошло.

За 21 апреля уничтожено 32 немецких самолета. Наши потери — 15 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили танкер противника водоизмещением 5000 тонн и один транспорт противника водоизмещением 4000 тонн.

За 21 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 35 немецких автомашин с войсками и грузами, 12 полевых и зенитных орудий, 8 минометов, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за последние дни уничтожила 8 немецких блиндажей, 3 артиллерийских и 2 минометных батареи. Захвачено 13 пулеметов, 2 миномета, автоматы и винтовки. На поле боя осталось свыше 400 вражеских трупов.

На одном из участков Северо-Западного фронта взвод наших бойцов под командованием лейтенанта Петренко вступил в бой с немецким отрядом. 200 гитлеровцев, поддерживаемых танками, на которых находились автоматчики, сделали попытку прорваться в расположение наших укреплений. Уже в первые минуты боя наступающая пехота противника была отсечена от танков и попала под фланкирующий огонь станкового пулемета тов. Ахметова. Гранатометчики забросали немецкие танки гранатами и вывели из строя 2 машины. Гитлеровцы отступили оставив 120 трупов солдат и офицеров.

Танковый эскадрон в составе лейтенанта Жлибкына, механика-водителя Черненко и башенного стрелка Дзюванского, поддерживая наступление нашей пехоты, ворвался в расположение обороны противника. Огнем из пушек и пулеметов танкисты разрушили 3 вражеских дзота и уничтожили свыше 60 немецких солдат.

Младший лейтенант Прошин и красноармеец Смолин, возвращаясь из разведки заметили идущих по лесной тропе 7 немецких солдат. Укрывшись в кустах, советские разведчики огнем из автоматов уничтожили 6 гитлеровцев, а 7-й

немецкий солдат сдался в плен.

Военфельдшер гвардейской дивизии т. Чентемиров за два дня вынес с поля боя 40 раненых бойцов и командиров вместе с их оружием.

Партизанский отряд под командованием тов. Г., действующий на оккупированной немцами территории Курской области, за последние дни истребил 83 гитлеровца и уничтожил 21 автомашину с военными грузами. В другом районе партизанский отряд под командованием тов. А. взорвал склады, в которых находилось 200 снарядов и другие боеприпасы. Партизаны этого отряда взорвали мост и уничтожили несколько немецко-фашистских захватчиков.

Пленный унтер-офицер взвода связи 3 батальона 248-го полка 88-й немецкой пехотной дивизии Эрнст Гумер рассказал: «88-я дивизия была расквартирована во Франции. В декабре прошлого года дивизию отправили в Россию. На фронте наш 3-й батальон передали 44-й пехотной дивизии. Батальон состоял из 4 рот и насчитывал 700 человек. 11 марта мы первый раз участвовали в бою. За несколько дней батальон потерял убитыми и ранеными до 400 человек. Из строя выбыло много офицеров. Слева от нас держал оборону другой батальон 44-й дивизии, который также понес крупные потери. Дисциплина в подразделениях падает. Обер-ефрейтор 12-й роты Франц и еще один ефрейтор, фамилию которого я не помню, отказались выполнить приказ командира роты и нагробили ему. Ефрейтора забрали и под конвоем увезли. Среди солдат растет недовольство, но они боятся офицеров».

Немецкий ефрейтор Эрнст Шпанн пишет своим родным: «... У всех солдат одно желание: хочется быть дома! Надеюсь, что скоро все это кончится, иначе сойду с ума... Если война еще долго продлится, я наложу на себя руки, застрелюсь. Вероятно так поступят многие...»

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирных жителей оккупированных ими советских сел и городов. Только в нескольких деревнях и селах Старорусского и Полавского районов Ленинградской области гитлеровцы расстреляли и повесили 350 человек. В селе Парфино осталось 65 детей сирот, отцы и матери которых убиты гитлеровцами. При отступлении фашистские бандиты сжигали с землей десятки населенных пунктов.

Отв. редактор А. Ломин.

Тираж 1000 экз.